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平成２４年度 第２回三重県教育改革推進会議 議事録 
 

Ⅰ 日 時  平成 24年８月６日（月） 14：30～14：50 
  
Ⅱ 場 所  プラザ洞津 「高砂の間」 
 
Ⅲ 出席者 （委 員） 稲垣 元美、上島 和久、太田 浩司、奥田 清子、杉浦 礼子、 

曽我 基子、田尾 友児、高屋 充子、多喜 紀雄、土肥 稔治、 
中津 幹、中村 武志、西田 寿美、浜辺 佳子、松岡 美江子、 
向井 弘光（副会長）、山田 康彦(会長)     

（敬称略） 
      （事務局） 真伏教育長 小野副教育長、 

信田（教職員・施設担当）次長、白鳥(学習支援担当)次長、 
野村（育成支援・社会教育担当）次長、西口(研修担当)次長、 
荒木教育総務課長、加藤教育改革推進監、倉田高校教育課長、 
井坂特別支援教育課長、東特別支援学校整備推進監、 
川口研修企画・支援課長、辻村研修指導課長 
木平教職員課長兼総括市町教育支援･人事監、福本福利・給与課長、
川島人権教育課長、野原社会教育・文化財保護課長、 
吉田保健体育課長、 
教職員課花岡副課長、眞﨑副課長、特別支援教育課森井副課長、 
小中学校教育課谷口副課長、生徒指導課今田副課長、 
研修企画・支援課後藤副課長、吉村、川上、研修指導課廣島副課長、 
教育総務課寺副課長、松下企画員、辻、久野、清水、宇陀、山路 
                          計 51 名 

 
Ⅳ 内容 
 
１ 開 会  
   
(事務局 加藤教育改革推進監) 
   失礼いたします。定刻となりましたので、ただ今から、平成 24 年度第２回三重県教育改革
推進会議を開催いたします。 

   本日はご出席いただきまして、誠にありがとうございます。 
事項書に沿って進行させていただきます。座らせていただきます。 

   本日、末松委員、関戸委員、皆川委員につきましては、欠席のご連絡を事前にいただいてお
ります。 
  では、開会にあたり、真伏教育長からご挨拶申し上げます。 
 
２ 教育長 挨拶 
 
(真伏教育長) 
  皆さん、こんにちは。大変お忙しい中、また、お暑い中、ご出席をいただきましてほんとう
にありがとうございます。本年度第２回目の推進会議ということで、本日から、また新しい
テーマでのご審議をお願いいたしたいと思っております。１つは、去年やっていただきまし
た「学力向上」とも大いに関係するものであるかと思いますが、「教員の資質の向上」という
テーマをお願いをさせていただいております。私どもの教育ビジョンにも掲げました施策の
１つでございまして、学校教育の充実・発展のためには、子どもたちと直接接します教員の
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果たすべき役割は大変大きいかと思っています。そうしたことから、今年のテーマとして選
ばせていただいたところでございます。 
  ２つ目は、「県立特別支援学校整備第二次実施計画」の改定ということを考えております。
これは、特別支援学校、いろいろと今整備を進めておりますが、松阪地域の特別支援学校、 
仮称でございますが、これの整備が台頭してまいると思いますし、また、それ以外にも課題が 
たくさん出てきておりますので、従前の「第二次実施計画」を改定して、改めてご審議をい 
ただきたいというものでございます。 
  それと併せまして、昨年、それから今年の第１回と審議をいただいてきました「県立高等学
校活性化計画」でございますが、これにつきましても、第 1 回で審議いただいた結果を踏ま
えまして、今、関係している地域の中では、それぞれ協議会も開かせていただき、ご審議を
いただいておりますので、その辺の経過とか、県立の校長会さん等ともいろいろと意見交換
をしてまいりましたので、そういうことも踏まえた形での少し中身の修正をさせていただい
ておりますので、改めてご審議をいただければと思っております。 
  いずれにいたしましても、大変重要なテーマをまたお願いすることになります。大変厳しい
日程の中でご審議をお願いいたしますので、各委員の方々におきましては、よろしくお願い
を申し上げます。 
  また、ご審議いただきました結果につきましては、できるだけ早くにということで、来年度
予算にも反映をさせまして、早期に実現をしていきたいと思っておりますので、審議のほど、
どうぞよろしくお願いを申し上げます。 
 
３ 新委員任命・紹介 
 
(教育改革推進監) 
  次に、本年６月５日付で新しく委員になられた関戸委員、曽我委員に辞令を交付させていた
だきます。なお、関戸委員は本日ご欠席ということで、事前に交付を済ませてございます。 
  それでは、お願いいたします。 
 

－曽我委員に三重県教育改革推進会議委員の辞令を交付－ 
 

  それでは、新しく委員となられた曽我委員様、自己紹介をお願い申し上げます。 
(曽我委員)  
  失礼いたします。ただ今、ご紹介いただきました三重県国公立幼稚園長会の副会長をしてお
ります津市立高茶屋幼稚園の園長の曽我基子といいます。どうぞよろしくお願いいたします。 
(教育改革推進監) 
  ありがとうございました。なお、この会議は公開で行いますので、ご承知おきいただきます
ようよろしくお願いいたします。 
  それでは、以後の議事につきまして、山田会長にお願いしたいと思いますので、よろしくお
願いいたします。 
(山田会長) 
  今、教育長さんからのお話のように、今年度２回目ですが、新しい課題で、この課題につい
ては後で委員の皆様とどうするかを議論していきたいと思いますが、新しい課題で改めて推進
会議を進めるということです。この推進会議は、県内の各層といいましょうか、多様な方々に
集まっていただいて、言わば三重の教育の見識みたいなものを示す会議ではないかというふう
に思っておりますので、ぜひ、引き続き闊達なご審議をお願いしたいと思っています。また、
改めてよろしくお願いいたします。 
  それでは、審議事項に入ります。１つ目の議題ですが、「今後の進め方について」というこ
とが最初です。では、こちらについて説明を事務局からお願いいたします。 
 
４ 審議事項 
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（１） 今後の進め方について 
 

(教育改革推進監) 
  それでは、事項書と一緒になっております資料ですが、資料１は、全体会の委員の新しい名
簿となっていますので、ご確認いただければと存じます。 
  資料２ですが、８月以降のこの会議の進め方についてでございます。目的は、今、会長から
おっしゃっていただいたようなことで、そこにあるとおりです。 
  ３の審議のテーマのところですが、８月以降は、そこにございます２つのテーマを取り上げ
たいと考えました。（１）「教員の資質の向上」についてということです。三重県教育ビジョン
にうたわれております学校教育の充実・発展のためには、子どもたちと直接接する教員の果た
すべき役割が極めて大きく、教員の資質の向上が求められます。 
こうしたことから、教員の資質向上に係る三重県教育ビジョンの施策の主な取組内容を、よ
り実行性のあるものにする必要があるということで、このテーマを取り上げたいと考えました。 
２つ目（２）は、「県立特別支援学校整備第二次実施計画」の改定、及び「県立高等学校活
性化計画」の策定についてでございます。特別支援学校の第二次実施計画につきましては、平
成 23年度から 26年度までを期間としています。これにつきまして、地域における課題への対
応等に係って審議が必要となった、また、現在策定中の高等学校活性化計画についても、策定
作業を進める中で審議が必要になったということで、このことをテーマとして取り上げました。 
４番審議方法ですが、（１）本日の全体会でこのテーマの確認等を行った後、（１）（２）の
２つのテーマ、それぞれについての部会を開催したいと存じます。そして、部会ごとで審議し
た内容を第３回全体会で審議のまとめなどの形として取りまとめたいと思います。 
（３）の部会ですが、①の構成につきましては、会長が指名することになっています。②部
会長につきましては、後ほど各それぞれの部会で決定していきたいと考えます。 
裏側をご覧いただきますと、④専門家の招請についてということで、部会長の判断で、審議
内容に応じて専門的見地や新しい視点からの専門家を招請することができるとなっておりま
す。こういったことで２つのテーマで８月以降の推進会議を進めていければと思っていますの
で、よろしくお願い申し上げます。 
(会 長) 
  どうもありがとうございます。今回からは、教育委員会からの審議の依頼となっているわけ
ですが、この２つのテーマについて審議をしていくことになりますが、このテーマを進めるに
あたって何かご意見とかはございますでしょうか。よろしいでしょうか。 
  それでは、この２つのテーマで進めていくことにいたします。 
  それにあたって、２点ございます。１つは、条例の第６条に基づいて部会を置いて、その委
員については、会長が指名することになっています。先ほど事務局から説明いただいた資料の
下のほうにもございますが、こちらの委員についてですが、資料の５ページ、６ページに第１
部会と第２部会の形でご参加をいただきたいと書かせていただいております。それをご承認い
ただければと思います。 
  それから、もう１つは、部会の名称についてですが、この部会の名称も運営要綱で会長が会
議に諮って決めるということになっているそうで、最初の教員の資質向上のことについては、
「教員の資質向上部会」という名前、それから、もう１つのほうは、詳しく言うと非常に長い
部会名になってしまいますので、いろんな計画の改定と策定ということですので、「計画の改
定・策定部会」とさせていただきたいと思います。委員と部会名称について、ご了承いただき
たいと思いますが、よろしいでしょうか。 
 

－全委員が本案を了承－ 
 

  それでは、ご了承をいただいたということで進めさせていただきます。 
  では、引き続いて、今後のスケジュールについて、説明を事務局からお願いいたします。 
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(教育改革推進監) 
  それでは、資料３、７ページをご覧ください。本日、８月６日、全体会と、この後、第１部
会、第２部会それぞれを行うことになっています。真ん中からの第１部会のところをご覧いた
だきますと、本日、この後の第１部会において、教員の資質の向上にかかり、事務局からの説
明等をさせていただきます。第１部会の第２回は、９月 19 日、課題についての整理等を行い
たいと考えています。第１部会第３回目は 11 月５日、具体的方策のとりまとめ等についてで
す。第４回が１月９日、「協議のまとめ」の策定ということで、第 1部会については、４回を
予定しています。 
  右欄の第２部会ですが、本日は、「特別支援学校整備第二次実施計画」についての現状、課
題、修正等についての説明と提案をさせていただきます。第 2回は 10月 12 日ですが、この日
は、前半を「特別支援学校の計画」の改定案の審議、そして、後半の部分から、「高等学校活
性化計画」に入りたいと考えています。第３回が 11月５日、「高等学校の活性化計画」の審議
と考えています。 
11 月５日につきましては、全体会と第１部会、第２部会、３つとも同じ日に設定をさせて
いただいております。部会に引き続いて全体会と考えておりまして、11 月５日の第３回の全
体会においては、主に第２部会で第２回までに審議をいたしました「特別支援学校整備第二次
実施計画」についての審議を行いたいと考えています。全体会の最後は、２月４日に、「審議
のまとめ」の策定と、「高等学校活性化計画」についての会議ということで考えてございます。 
右上の第２部会の名称、「計画策定等」とございますが、先ほど会長のほうからいただきま
したように、「計画改定・策定部会」とさせていただきたいと思います。 
(会 長) 
  それでは、今、スケジュールをご説明いただきましたが、何かこの進め方についてご質問は
ございますでしょうか。特に県立特別支援学校のことは、予算の問題とかもあって、早めに議
論を進めていかなくてはいけないということではないかと思っています。 
それでは、こちらにつきましてもご了承いただいたということで、おおまか、こういうスケ
ジュールで進めさせていただきます。 
 

－全委員が本案を了承－ 
 

  それでは、先ほどご承認いただきました資料２の今年度の推進会議についてということと、
このスケジュールを含めて、改めてご了承いただいたということで、どうぞご協力のほど、よ
ろしくお願いいたします。 
全体会は今日はここまででということで、後は部会ということになります。 
その他のところで事務局、何かございますでしょうか。 
なければ、ここで全体会議を終わらせていただきます。 

 
 （２）その他 
 
(教育改革推進監) 
  1 点、訂正がございました。先ほどの資料３の第１部会の名称が、「教員の資質の向上部会」
とありましたが、「教員の資質向上部会」、「の」が余分でございますのが申し訳ございません
でした。 
  山田会長、審議の進行をありがとうございました。 
 
５ 連絡事項   
 
(教育改革推進監) 
  この後の部会について連絡をさせていただきます。 
  事項書にもございますが、第１部会は、このすぐ隣、「末広の間」でこの後、開催をさせて
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いただきます。第２部会は、出ていただいて左側になりますが、「明日香の間」で開催をさせ
ていただきます。会場の準備もあり、移動も含め午後３時からの開会とさせていただきたいと
思いますので、よろしくお願いいたします。 
  おそれいりますが、資料、「三重県教育ビジョン」及び筆記用具につきましては、お持ちに
なったうえ、部会会場へのご移動をお願いいたします。 
 
６ 閉 会 
  
(教育改革推進監) 
  それでは、これをもちまして、全体会は終了とさせていただきます。 
ありがとうございました。   

                                   (閉会) 
 


